

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Stalna sredstva". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Prema svojoj ekonomskoj funkciji u procesu reprodukcije razlikujemo stalna i obrtna sredstva.

Stalna sredstva – većinom sredstva za rad

Obrtna sredstva – većinom predmeti rada

### 1.STALNA SREDSTVA

Stalna sredstva su sredstva koja se koriste duži vremenski period, a najmanje godinu dana kao posrednici između rada i predmeta rada u procesu reprodukcije. Stalna sredstva cijelom upotrebom supstancom učestvuju u procesu rada, ali samo alokivni dio svoje vrijednosti prenose na gotove proizvode ili usluge u obliku amortizacije. Ona se ne troše u punom iznosu u jednom procesu reprodukcije; njihovo trošenje i reprodukovanje odvija se postepeno kroz više sukcesivnih procesa reprodukcije. Vrlo su heterogena i njihova struktura je različita u svakom preduzeću, a ona zavisi, prije svega, od djelatnosti preduzeća, vrste i veličine preduzeća, stepena tehničke opremljenosti, stepena razvoja proizvodnih snaga u djelatnosti i grani i sl.

Karakteristike stalnih sredstava:

Koriste se duži vremenski period, a najmanje godinu dana

Cijelom svojom upotrebom supstancom ulaze u proces proizvodnje

Ne troše se odjednom, nego postepeno u više procesa reprodukcije

Njihovo trošenje predstavlja prenošenje vrijednosti na proizvode

Oblici stalnih sredstava:

Stalna sredstva u obliku stvari

Posjeduju fizičku supstancu, opipljiv oblik

Stalna sredstva u obliku prava i dugoročnih razgraničenja

Nematerijalna su; dugoročna – vijek trajanja duži od jedne godine

#### 1.1.Stalna sredstva u obliku stvari

Stalna sredstva u obliku stvari su:

Građevinski objekti: zgrade, saobraćajni objekti, hidrograđevinski objekti, rudnici,

Oprema: mašine, uređaji, instalacije, krupni alat i inventar, transportna sredstva,

Zemljište: za poljoprivredne i industrijske svrhe,

Šume i dugogodišnji zasadi i

Osnovno stado.

Zemljište predstavlja sredstvo samo onda kada služi u privredne svrhe bilo da se koristi za lokaciju preduzeća, ili da je opšti, osnovni predmet rada na kojem se obavlja proces proizvodnje (poljoprivredno zemljište).

Građevinski objekti su razne vrste zgrada (pogonske, skladišne, upravne), hidrograđevinski objekti, saobraćajni objekti, objekti za prenos električne energije, rudarski radovi i dubinska bušenja.

Oprema predstavlja najvažniju stavku u strukturi stalnih sredstava, posebno kod proizvodnih preduzeća. To su sredstva za rad kojima radnici djeluju na predmete rada u cilju dobijanja gotovih proizvoda. Ovdje ubrajamo: mašine, uređaje, instalacije, transportna sredstva, laboratorijsku opremu, instrumente i alate, inventar i namještaj, kompjutere i drugu opremu.

Šume obuhvataju šumske pojaseve, ukrasne nasade, plantažne šume i prirodne šume.

Dugogodišnji zasadi i osnovno stado pojavljuju se kao stalna sredstva u upotrebi kod poljoprivrednih preduzeća. Ovdje ubrajamo: voćnjake, vinograde, proizvodnu i radnu stoku i stočni podmladak.

Prema ekonomskoj funkciji u procesu reprodukcije stalna sredstva u obliku stvari se dijele na:

stalna sredstva u upotrebi,

stalna sredstva u pripremi, i

stalna sredstva van upotrebe.

Stalna sredstva u upotrebi su stvari koje su u momentu posmatranja sposobne za upotrebu.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)